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Executive Summary
Throughout 2023, PRRI interviewed more than 22,000 adults as part of its American Values At-
las, which provides for the first time the ability to estimate support for Christian nationalism in all 
50 states. Additionally, this new analysis examines how religion, party, education, race, and other 
factors intersect with Christian nationalist views.

Roughly three in ten Americans qualify as Christian nationalism Adherents or Sympathizers.

•	 Three in ten Americans qualify as Christian nationalism Adherents (10%) or Sympathizers 
(20%), compared with two-thirds who qualify as Skeptics (37%) or Rejecters (30%). 

•	 These percentages have remained stable since PRRI first asked these questions in late 2022.

Residents of red states are significantly more likely than those in blue states to hold Christian 
nationalist beliefs.

•	 On the map, states with the highest levels of support for Christian nationalism form a horse-
shoe shape, starting in the upper Midwest, dipping down into the deep South, and then mov-
ing up again through the Appalachian Mountains. There are five states in which more than 
45% of residents are Christian nationalism Adherents or Sympathizers: North Dakota (50%), 
Mississippi (50%), Alabama (47%), West Virginia (47%), and Louisiana (46%). 

•	 Nearly four in ten residents of red states are Christian nationalists (14% Adherents and 24% 
Sympathizers); this is nearly twice the proportion of blue state residents who are Christian 
nationalists (6% Adherents and 16% Sympathizers). Residents of seven battleground states 
look nearly identical to the national average: 10% are Christian nationalism Adherents and 
19% are Sympathizers.

•	 At the state level, support for Christian nationalism is strongly correlated with voting for former 
President Donald Trump in the 2020 election. Overall, as the proportion of Christian national-
ists in a state increases, the percentage of residents who voted for Trump in 2020 also increas-
es. If the analysis is restricted to white Americans only, the relationship between state-level 
support for Christian nationalism and votes for Trump in 2020 becomes even stronger.

At the national level, Christian nationalism is strongly linked to Republican party affiliation 
and holding favorable views of Trump. 

•	 Republicans (55%) are more than twice as likely as independents (25%) and three times as 
likely as Democrats (16%) to hold Christian nationalist views. 
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•	 Among those who hold favorable views of Trump, 55% qualify as Christian nationalists (21% 
Adherents and 34% Sympathizers). Only 15% of those who hold favorable views of President 
Joe Biden qualify as Christian nationalists (4% Adherents and 11% Sympathizers).

Christian nationalism is strongly linked to evangelical/born-again identity and frequent 
church attendance.

•	 Majorities of two religious groups hold Christian nationalist beliefs: white evangelical Protes-
tants (66%) and Hispanic Protestants (55%), a group among whom seven in ten also identify 
as evangelical or born-again. Less than four in ten of all other major religious groups qualify 
as Christian nationalists. 

•	 Christian nationalists are more likely than those who reject those views to hold theological 
beliefs that are markers of some charismatic strands of Christianity: beliefs about mod-
ern-day prophecy, spiritual healing, and the prosperity gospel.

•	 Among Americans who attend religious services weekly or more, a majority (52%) are Chris-
tian nationalist Adherents or Sympathizers, compared with 38% of those who attend a few 
times a year and 18% of those who seldom or never attend.

Christian nationalists are more likely than other Americans to see political struggles through 
the apocalyptic lens of revolution and to support political violence.

•	 A majority of Christian nationalism Adherents (54%) and 45% of Sympathizers agree that 
“there is a storm coming soon that will sweep away the elites in power and restore the right-
ful leaders,” compared with only 22% of Skeptics and 7% of Rejecters.

•	 Christian nationalists are about twice as likely as other Americans to believe political violence 
may be justified. Nearly four in ten Christian nationalism Adherents (38%) and one-third of 
Sympathizers (33%) agree that “because things have gotten so far off track, true American 
patriots may have to resort to violence to save the country,” compared with only 17% of 
Skeptics and 7% of Rejecters.

While there is little variation in support for Christian nationalist beliefs by race or ethnicity 
alone, Christian nationalist beliefs are refracted through racial and ethnic identity, which 
produces divergent political outcomes among white, Hispanic, and Black Americans.

•	 Among white Americans and Hispanic Americans — but not Black Americans — holding 
Christian nationalist beliefs is strongly correlated with Republican Party identity and support 
for Trump. 

	º Black Americans who hold Christian nationalist beliefs are not significantly more likely 
than Black Americans overall to identify as Republican (8% vs. 5%).



4 SUPPORT FOR CHRISTIAN NATIONALISM IN ALL 50 STATES

	º Black Christian nationalists are only slightly more likely than Black Americans overall to 
hold favorable views of Trump (21% vs. 14%).

•	 White Christian nationalists are far more likely than Hispanic and Black Christian nationalists 
to prioritize the issues of immigration and access to guns when they think about supporting 
a political candidate.

•	 White Christian nationalists are far more likely than Hispanic or Black Christian nationalists 
to say they most trust Fox News or far-right television news sources to give them accurate 
information about current events and politics.
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Introduction
In partnership with the Brookings Institution, PRRI released a major national survey in February 
2023 that provided new, comprehensive measures to estimate the proportion of Americans who 
support or reject Christian nationalist ideology. Building on that work, PRRI interviewed more 
than 22,000 adults throughout 2023 as part of its American Values Atlas, the largest dataset 
ever assembled on this topic, which provides for the first time the ability to calculate support for 
Christian nationalism in all 50 states. In addition to showing Christian nationalism’s prevalence 
across the United States, this new data examines how religion, party, education, race, and other 
factors intersect with Christian nationalist views. Because the data was collected in four waves 
across 2023, it also shows trends regarding how these views have shifted over the last year.

https://www.prri.org/research/a-christian-nation-understanding-the-threat-of-christian-nationalism-to-american-democracy-and-culture/
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Measuring Christian Nationalism
To measure Christian nationalism, PRRI used a battery of five questions about the relationship 
between Christianity, American identity, and the U.S. government. The questions were first devel-
oped for the PRRI/Brookings Christian Nationalism Survey, which was based on data collected in 
late 2022 and released in a major report in February 2023 (See Appendix A for full methodology). 
PRRI included these five questions in four follow-up surveys throughout 2023, which were each 
conducted among a representative sample of more than 5,000 Americans. Respondents in our 
American Values Atlas were asked whether they completely agree, mostly agree, mostly dis-
agree, or completely disagree with each of the following statements: 

•	 The U.S. government should declare America a Christian nation.

•	 U.S. laws should be based on Christian values.

•	 If the U.S. moves away from our Christian foundations, we will not have a country anymore.

•	 Being Christian is an important part of being truly American.

•	 God has called Christians to exercise dominion over all areas of American society.

Based on their answers to these five questions, each respondent receives a composite score on the 
Christian nationalism scale (with a range of zero to one) and is then assigned to one of four groups:

Christian Nationalism Adherents (Score 0.75–1): These Americans overwhelmingly either agree 
or completely agree with all five statements in the scale. This group includes 10% of Americans.

Christian Nationalism Sympathizers (Score 0.5–0.74): These Americans agree with most state-
ments in the scale, but they are less likely 
than Adherents to completely agree. This 
group includes 20% of Americans.

Christian Nationalism Skeptics (Score 
0.01-0.49): These Americans disagree with 
most statements in the scale, but they are 
less likely than Rejecters to completely dis-
agree. This group includes 37% of Americans.

Christian Nationalism Rejecters (Score 0): 
These Americans completely disagree with 
all five statements in the scale. This group 
includes 30% of Americans.

FIGURE 1.  Christian Nationalism Groups
Percent who qualify as:

Source: PRRI, American Values Atlas, Mar. 9-Dec. 7, 2023.
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As the chart below demonstrates, attitudes about Christian nationalism have remained stable 
throughout 2023. 

FIGURE 2. Christian Nationalism Groups, 2022-2023
Percent who qualify as:

Sympathizers RejectersAdherents Skeptics

Source: PRRI Surveys, 2022-2023.
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Christian Nationalism at the State Level
Patterns of Support for Christian Nationalism Across All 50 States
The proportion of American who support Christian nationalist ideology, defined in this report as 
Christian nationalism Adherents and Sympathizers, differs considerably across states, ranging 
from a low of 17% to a high of 50% (See Appendix B for a table of Christian nationalism groups in 
all 50 states).

When viewed as a heat map, the states with the highest levels of support for Christian national-
ism form a horseshoe shape, starting in the upper Midwest, dipping down into the deep South, 
and then moving up again through the Appalachian Mountains. Americans who hold Christian 
nationalist beliefs are most likely to live in these regions, including five states in which more than 
45% of residents are Christian nationalism Adherents or Sympathizers: North Dakota (50%), Mis-
sissippi (50%), Alabama (47%), West Virginia (47%), and Louisiana (46%). At the other end of the 
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spectrum, there are seven states in which 20% or fewer residents hold Christian nationalist views, 
which are in the West and Northeast: Washington (20%), Oregon (17%), and Nevada (20%), along 
with New Jersey (20%), New York (19%), Maryland (19%), and Massachusetts (18%). 

This horseshoe pattern of Christian nationalist concentrations emerges in even sharper relief 
when the analysis is limited to white, non-Hispanic Americans. In three states, at least half of 
white residents qualify as Christian nationalism Adherents or Sympathizers: Mississippi (52%), 
Nebraska (52%), and North Dakota (50%). In an additional five states, more than 45% of white 
residents are Christian nationalism Adherents or Sympathizers, including Arkansas (49%), West 
Virginia (49%), Louisiana (46%), Alabama (46%), and Kentucky (46%).1 

1	 In most states, the survey did not have a large enough sample size to estimate the proportion of non-white 
residents who are Christian nationalist Adherents or Sympathizers. Among the states with large enough 
sample sizes, only one, Louisiana (45%), registered more than four in ten non-white Americans supportive of 
Christian nationalism.
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Red States, Blue States, Battleground States, and Christian Nationalism
Support for Christian nationalism in each state is strongly correlated with the state’s partisan 
tilt in recent presidential elections. If we sort states into safe Republican states, safe Democratic 
states, and the seven states considered to be battlegrounds in the 2024 presidential election, we 
see a remarkably clear pattern emerge (see Appendix B for a table containing the breakdown of 
Christian nationalism groups for all 50 states, coded by partisan tilt). 

New Mexico (32%) is the only blue state in which support for Christian nationalism (Adherents 
and Sympathizers) falls above the national average (30%); Utah (28%) is the only red state in 
which support for Christian nationalism falls below the national average. The battleground states 
are scattered across the middle of the distribution, with the two southern battleground states, 
North Carolina (36%) and Georgia (33%), falling just above the national average of support for 
Christian nationalism. Pennsylvania (29%) falls right at the national average, while support for 
Christian nationalism among the rest of the battleground states falls below the national average: 
Arizona (27%), Michigan (26%), Wisconsin (25%), and Nevada (20%).

Taken together, nearly four in ten residents of red states are Christian nationalism Adherents 
(14%) or Sympathizers (24%), nearly twice the proportion of blue state residents who are Chris-
tian nationalism Adherents (6%) or Sympathizers (16%). Residents of the seven battleground 
states look nearly identical to the national average: 10% are Christian nationalism Adherents and 
19% are Sympathizers.

FIGURE 5.  Support for Christian Nationalism, by Red, Blue, and Battleground States
Percent who qualify as:

Source: PRRI, American Values Atlas, Mar. 9-Dec. 7, 2023.
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Christian Nationalism and Support for Donald Trump by State in 2020
Support for Christian nationalism is also positively correlated with presidential vote choice in the 
2020 election. The scatter plot below shows the relationship between a state’s average raw score 
on the Christian nationalism scale (with a range from zero to one) on the X axis, plotted against 
the percentage of that state’s vote for former President Donald Trump in the 2020 election. The 
upward sloping trend line through the distribution demonstrates that, overall, the higher state 
residents scored on the Christian nationalism scale, the more likely they were to support Trump. 

For example, Mississippi has an average score of 0.48 on the Christian nationalism scale, and 58% 
of Mississippi voters cast their ballots for Trump in 2020. Similarly, West Virginia has an average 
score of 0.46 on the Christian nationalism scale and 68% of that state’s voters cast their ballots 
for Trump. At the other end of the scale, Washington has an average Christian nationalism score 
of 0.22 and 39% of its voters supported Trump in the 2020 election. Similarly, Massachusetts has 

FIGURE 6.  Relationship Between Christian Nationalism and Vote for Donald Trump in 2020, 
by State

Source: PRRI, American Values Atlas, Mar. 9-Dec. 7, 2023.

Note: 2020 voter data retrieved from AP VoteCast Election 2020 public use dataset.
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an average score of 0.23 on the Christian nationalism scale, and only 32% of Massachusetts vot-
ers supported Trump.2

If the analysis is restricted to white Americans, the relationship between holding Christian na-
tionalist views and voting for Trump is even stronger. To use the same state examples as above, 
white Mississippians have an average score of 0.51 on the Christian nationalism scale, and 81% 
of white Mississippi voters cast their ballots for Trump in 2020. Similarly, white West Virginians 
have an average score of 0.47 on the Christian nationalism scale and 71% of that state’s voters 

2	 2020 voter data was retrieved from AP VoteCast Election 2020 public use data file (for details, see: https://
apnorc.org/wp-content/uploads/2021/05/AP_VoteCast_2020_methodology.pdf). 

FIGURE 7.  Relationship Between Christian Nationalism and Vote for Donald Trump in 2020 
Among White Americans, by State

Source: PRRI, American Values Atlas, Mar. 9-Dec. 7, 2023.

Note: 2020 voter data retrieved from AP VoteCast Election 2020 public use dataset.
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cast their ballots for Trump. At the other end of the scale, white Washingtonians have an aver-
age Christian nationalism score of 0.21 and 40% of its white voters supported Trump in the 2020 
election. Similarly, white Massachusetts residents have an average score of 0.21 on the Christian 
nationalism scale, and only 35% of white Massachusetts voters supported Trump.3

3	 Vote among whites is not available for Hawaii (HI), North Dakota (ND), Rhode Island (RI), South Dakota (SD), 
Vermont (VT), and Wyoming (WY). Voter data for whites only for Montana (MT) was retrieved from CNN exit 
polls: https://www.cnn.com/election/2020/exit-polls/president/montana/5
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Which Political and Demographic Groups are 
Most Likely to Support Christian Nationalism?
Partisanship and Presidential Candidate Support
Partisanship is closely linked to Christian nationalist views. A majority of Republicans (55%) qualify 
as Christian nationalists (21% Adherents and 34% Sympathizers). Republicans are more than twice 
as likely as independents (25%) and three times as likely as Democrats (16%) to hold Christian 
nationalist views. Conversely, Republicans (43%) are much less likely than independents (73%) or 
Democrats (83%) to qualify as Christian nationalism Skeptics or Rejecters. There have been no sig-
nificant changes in support for Christian nationalism by party affiliation over the last year.

The link between partisanship and Christian nationalism can also be seen through the lens of 
support for the two likely 2024 presidential candidates. Among those who hold favorable views of 
Trump, 55% qualify as Christian nationalists (21% Adherents and 34% Sympathizers). By contrast, 
only 15% of those who hold favorable views of President Joe Biden qualify as Christian nationalist 
(4% Adherents and 11% Sympathizers). 

FIGURE 8.  Support for Christian Nationalism, by Party Affiliation and Candidate Favorability
Percent who qualify as:

Source: PRRI, American Values Atlas, Mar. 9-Dec. 7, 2023.
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Among white Americans who hold favorable views of Trump, 57% are Christian nationalists (22% 
Adherents and 35% Sympathizers). By contrast, among white Americans who hold a favorable 
view of Biden, only 9% are Christian nationalists (2% Adherents and 7% Sympathizers).

These correlations are also evident when the analysis is conducted in the opposite direction. 
More than six in ten Christian nationalism Adherents and Sympathizers (61%) have a favorable 
view of Trump, compared with only 22% who have a favorable view of Biden. 

Trust in Television Media Sources
Support for Christian nationalism is also strongly correlated with trust in television news sourc-
es. Two-thirds of Americans who most trust far-right news sources such as One America News 
Network and Newsmax (67%) and a majority of those who most trust Fox News (55%) qualify as 
Christian nationalism Adherents or Sympathizers. By contrast, around one-fourth of Americans 
who do not watch any TV news source (28%) and who trust mainstream news (22%) qualify as 
Christian nationalism Adherents or Sympathizers; the vast majority of these latter groups qualify 
as Christian nationalism Skeptics or Rejecters (69% and 75%, respectively).4  

With one exception, the relationship between trusted media outlets and support for Christian 
nationalism has remained stable over the last year. Among those who most trust far-right news 
sources, the proportion who qualify as Christian nationalism Adherents or Sympathizers dropped 
from 79% in 2022 to 67% in 2023.

4	 Mainstream news outlets include local broadcast news, national broadcast networks (NBC, CBS, and ABC), 
CNN, MSNBC, and PBS.

FIGURE 9.  Support for Christian Nationalism, by Most Trusted Television News Source
Percent who qualify as:

Source: PRRI, American Values Atlas, Mar. 9-Dec. 7, 2023.
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Gender, Age, and Educational Attainment
There are no significant differences in Christian nationalist beliefs by gender. Among both men 
and women, 30% qualify as Christian nationalists (10% of both men and women are Adherents, 
and 20% of women and 19% of men are Sympathizers). About two-thirds of men and women 
qualify as either Christian nationalism Skeptics or Rejecters.

Support for Christian nationalist beliefs increases with age, with a significant break around age 50. 
Nearly four in ten Americans ages 65 and older (13% Adherents, 25% Sympathizers) and about one-
third of Americans ages 50-64 (11% Adherents, 21% Sympathizers) support Christian nationalist 
beliefs, compared with only about one-quarter of those ages 30-49 and those ages 18-29. 

Support for Christian nationalist beliefs is also inversely related to educational attainment. Ameri-
cans with a high school degree or less (37%) and those with some college experience but no four-
year degree (32%) are significantly more likely than those with a four-year college degree (21%) or 
a postgraduate degree (17%) to qualify as Christian nationalism Adherents or Sympathizers. 

Race and Ethnicity 
There is little variation in support for Christian nationalist beliefs by race or ethnicity alone. 
Roughly three in ten white Americans (20% Sympathizers, 10% Adherents), Black Americans 
(21% Sympathizers, 12% Adherents), Hispanic Americans (20% Sympathizers, 9% Adherents) and 
multiracial Americans (19% Sympathizers, 8% Adherents) qualify as Christian nationalists. The 
only racial group whose members are significantly less likely to do so is Asian American and Pa-
cific Islanders (12% Sympathizers, 5% Adherents). Notably, Black Americans are twice as likely as 
Americans overall to express no opinion on one or more of these questions (7% vs. 3%).
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FIGURE 10.  Support for Christian Nationalism, by Demographic Subgroups
Percent who qualify as:

Source: PRRI, American Values Atlas, Mar. 9-Dec. 7, 2023.
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Which Religious Groups are Most 
Likely to be Christian Nationalists? 
Religious Affiliation 
Generally, religious groups that have been most closely aligned with the Republican Party are the 
most likely to hold Christian nationalist views. White evangelical Protestants are by far the most 
supportive of Christian nationalism. Two-thirds of white evangelical Protestants (66%) qualify as 
Christian nationalists (30% Adherents and 36% Sympathizers). A majority of Hispanic Protestants 
(55%) and 42% of Latter-day Saints also qualify as Christian nationalists.5 The one exception to this 

5	 Additionally, nearly half (48%) of “other Protestants of color” hold Christian nationalist views. This diverse and 
small group (only 2% of Americans) consists mostly of Asian American and Pacific Islanders (AAPI) and mixed-
race Protestants who tend to lean Republican. Sample sizes are too small to analyze these groups individually.

FIGURE 11.  Support for Christian Nationalism, by Religious Affiliation
Percent who qualify as:

Source: PRRI, American Values Atlas, Mar. 9-Dec. 7, 2023.
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partisan pattern is Black Protestants, among whom 39% qualify as either Christian nationalism 
Adherents or Sympathizers. 

By contrast, the appeal of Christian nationalist ideology is significantly lower among other religious 
groups, including white mainline/non-evangelical Protestants (32%), white Catholics (31%), and His-
panic Catholics (25%). Only about one in ten members of other non-Christian religions (12%), Jewish 
Americans (8%), and the religiously unaffiliated (7%) qualify as Christian nationalists.6 

Levels of support for Christian nationalism have remained relatively steady over the last year 
among almost all religious groups. Among Hispanic Protestants, however, support for Christian 
nationalism has grown 12 percentage points to 55%, up from 43% when PRRI first asked these 
questions in late 2022.

The Power of Evangelical or Born-Again Identity
Identifying as evangelical or born-again is positively correlated with holding Christian nationalist 
views. Among Americans overall who identify as an evangelical or born-again Christian, more 
than six in ten are Christian nationalism Sympathizers (35%) or Adherents (27%), compared with 

6	 Other non-Christians include Americans who identify as Muslim, Buddhist, Hindu, Unitarian Universalist, or any 
other non-Christian, non-Jewish affiliation. Sample sizes are too small to analyze these groups individually.

FIGURE 12. Support for Christian Nationalism, by Evangelical Identification and Race
Percent who qualify as Christian nationalism Adherents or Sympathizers:

Source: PRRI, American Values Atlas, Mar. 9-Dec. 7, 2023.
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only three in ten of those who identify as Christian but not evangelical (28%). Across racial and 
ethnic lines, those who identify as born-again or evangelical are more than twice as likely as 
members of the same racial or ethnic groups who identify as Christian but not evangelical to be 
Christian nationalism Adherents or Sympathizers: white (67% vs. 30%), multiracial (61% vs. 24%), 
Hispanic (60% vs. 23%), AAPI (53% vs. 26%), and Black (51% vs. 21%). 

Religious Practices: Religious Attendance, Prayer, and Bible Reading
Americans who hold Christian nationalist views are not, as some have alleged, Christian in name 
only. For example, among the 15% of Americans who say religion is the most important thing in 
their lives, 63% are either Christian nationalist Adherents (31%) or Sympathizers (32%), compared 
with only 40% of those who say religion is just one among many important things in their lives 
(11% Adherents and 29% Sympathizers).

Americans who are most closely connected to churches and who engage frequently in traditional 
devotional practices such as prayer and Bible reading are also significantly more likely than less 
religiously engaged Americans to identify as Christian nationalist Adherents or Sympathizers:

•	 Among Americans who report reading the Bible weekly or more, 55% are Christian national-
ist Adherents or Sympathizers, compared with 39% of those who report reading the Bible a 
few times a year and 17% of those who seldom or never read the Bible.

•	 Among Americans who attend religious services weekly or more, 52% are Christian national-
ist Adherents or Sympathizers, compared with 38% of those who attend a few times a year 
and 18% of those who seldom or never attend.

•	 Among Americans who report praying weekly or more, 45% are Christian nationalist Adher-
ents or Sympathizers, compared with 26% of those who report praying a few times a year 
and 10% of those who seldom or never pray. 
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FIGURE 13.  Support for Christian Nationalism, by Religious Practices
Percent who qualify as:

Source: PRRI, American Values Atlas, Mar. 9-Dec. 7, 2023.
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The Theological Worldview of Christian 
Nationalists: Prophecy, Healing, 
and the Prosperity Gospel
The religious worldview of Christian nationalism Adherents and Sympathizers sharply diverges 
from Skeptics and Rejecters with respect to theological beliefs that are markers of more charismatic 
strands of Christianity—specifically, beliefs about prophecy, healing, and the prosperity gospel.7

More than seven in ten Christian nationalism Adherents (79%) and Sympathizers (70%) agree 
that God reveals his plans for the future to humans as prophecy, compared with less than half 

7	 These questions were asked only in wave 4 (N=5,627) of the PRRI American Values Atlas survey, conducted 
from Nov. 16–Dec. 7, 2023. The prosperity gospel is a set of theological beliefs asserting that God grants the 
faithful with good health and, especially, financial success and wealth. Historically, many Christian denom-
inations have denounced this theology, though many non-denominational mega-churches and television 
ministries have espoused such views. Many of Trump’s closest evangelical advisors, such as Paula White, can 
be described as proponents of the prosperity gospel.

0 90

Source: PRRI, American Values Atlas, Nov. 16- Dec. 7, 2023. 

FIGURE 14.  Theological Beliefs, by Support for Christian Nationalism
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of Skeptics (47%) and only 13% of Rejecters. Similarly, nearly seven in ten Adherents (69%) and a 
majority of Sympathizers (56%) agree that God has given some people the power to heal others 
through prayer and the “laying on of hands,” compared with only 37% of Skeptics and 10% of 
Rejecters. And a majority of Adherents (56%) and nearly half of Sympathizers (48%), compared 
with only 32% of Skeptics and 11% of Rejecters, affirm the core tenet of the prosperity gospel, 
the belief that God always rewards those who have faith with good health, financial success, and 
fulfilling personal relationships.
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The Political Worldview of Christian 
Nationalists: Revolution and Political Violence
Christian nationalists are also more likely than other Americans to see political struggles through 
the apocalyptic lens of revolution and violence. Christian nationalism Adherents and Sympa-
thizers are more than twice as likely as Skeptics and Rejecters to believe there is a storm com-
ing soon that will sweep away the elites in power and restore the rightful leaders. A majority of 
Christian nationalism Adherents (54%) and 45% of Sympathizers agree with this statement, com-
pared with only 22% of Skeptics and 7% of Rejecters. Agreement with this statement has risen 10 
percentage points among Sympathizers since 2022, from 35% to 45%, but has remained stable 
among other groups.

Similarly, Christian nationalists are about twice as likely as other Americans to believe that political 
violence may be justified. Nearly four in ten Christian nationalism Adherents (38%) and one-third of 
Sympathizers (33%) agree that because things have gotten so far off track, true American patriots 
may have to resort to violence to save the country, compared with only 17% of Skeptics and 7% of 
Rejecters. Support for political violence among Christian nationalism Sympathizers has gone up by 
11 percentage points since 2022, from 22% to 33%; it has remained steady among all other groups.

FIGURE 15. Beliefs about Political Revolution and Violence, by Support for Christian Nationalism
Percent who agree:

Source: PRRI, American Values Atlas, Nov. 16- Dec. 7, 2023. 
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The Issue Priorities of Christian Nationalists
The survey contained a series of questions about whether five issues function as litmus test is-
sues in voting: access to guns, immigration, abortion, LGBTQ issues, and climate change. 

Overall, those who support Christian nationalist ideas are significantly more likely than other 
Americans to say that two issues are non-negotiable when considering support for a candidate: 
access to guns and immigration. Half of Christian nationalism Adherents (50%) say they would 
only vote for a candidate who shares their position on access to guns, compared with 39% of 
Sympathizers, 33% of Skeptics, and 39% of Rejecters. Similarly, nearly half of Adherents (49%) say 
they would only vote for a candidate who shares their views on immigration, compared with 39% 
of Sympathizers, 27% of Skeptics, 25% of Rejecters.

Christian nationalism Rejecters (40%) are more likely than all other Christian nationalism sub-
groups—Skeptics (21%), Sympathizers (20%), and Adherents (30%)—to say they would only sup-
port a candidate who agreed with them on climate change. 

Reflecting the political polarization on abortion and LGBTQ rights, both Christian nationalism 
Adherents and Rejecters are roughly equally as likely to say that abortion (48% and 50% respec-
tively) and LGBTQ rights (41% and 43%, respectively) are non-negotiable issues. Both are more 
likely than either Sympathizers (31%) or Skeptics (28%) to say abortion is a litmus test issue, but 
Sympathizers (27%) are more likely than Skeptics (21%) to say this about LGBTQ rights.
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FIGURE 16. Importance of Candidate’s Stance on Issues, by Support for Christian Nationalism
Percent who say they would:	

Source: PRRI, American Values Atlas, Mar. 9-Dec. 7, 2023.
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How Race and Ethnicity Impact the Political 
Orientations of Christian Nationalists 
As noted above, white, Hispanic, and Black Americans are roughly equally as likely to hold Chris-
tian nationalist beliefs (defined as being either a Christian nationalist Adherent or Sympathizer). 
However, Christian nationalist beliefs are refracted through racial identity and carry importantly 
different political implications among white, Hispanic, and Black Americans.

Partisanship
Among white Americans and Hispanic Americans — but not Black Americans — holding Christian 
nationalist beliefs is strongly correlated with Republican Party identity. Nearly two-thirds of white 
Christian nationalists identify as Republican (64%), a rate twice as high as among Hispanic Christian 
nationalists (32%) and eight times as high as among Black Christian nationalists (8%). Among both 
white and Hispanic Americans, those who hold Christian nationalist beliefs are nearly twice as likely 
as white and Hispanic Americans overall to identify as Republican (whites: 64% vs. 34%; Hispanics: 
32% vs. 17%). Notably, there is no such partisan association among Black Americans. Black Amer-
icans who hold Christian nationalist beliefs are not significantly more likely than Black Americans 
overall to identify as Republican (8% vs. 5%). In fact, in sharp contrast to white Christian nationalists, 
a majority of Black Christian nationalists (56%) identify with the Democratic Party. 

FIGURE 17. Party Affiliation, by Support for Christian Nationalism and Race
Percent who are:
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Favorability of Trump vs. Biden
Holding Christian nationalist beliefs is also more strongly correlated with holding favorable views of 
Trump among white and Hispanic Americans than among Black Americans. Nearly seven in ten white 
Christian nationalists (71%) and a majority of Hispanic Christian nationalists (51%) hold favorable 
views of Trump. By contrast, just one in five Black Christian nationalists (21%) view Trump favorably. 

Among whites, those who hold Christian nationalist views are 33 percentage points more likely 
than whites overall to hold a favorable view of Trump (71% vs. 38%). Similarly, Hispanic Amer-
icans who hold Christian nationalist views are 20 percentage points more likely than Hispanic 
Americans overall to hold a favorable view of Trump (51% vs. 31%). The gap is much smaller 
among Black Americans, with Black Christian nationalists only slightly more likely than Black 
Americans overall to hold favorable views of Trump (21% vs. 14%). 

Similar patterns hold with respect to feelings about Biden. While only 11% of white Christian na-
tionalists and 33% of Hispanic Christian nationalists hold favorable views of Biden, more than six 
in ten Black Christian nationalists (62%) say they have a favorable view of Biden.

FIGURE 18. Views of Trump and Biden, by Support for Christian Nationalism and Race
Percent who have a favorable view of:
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Issue Priorities
White Christian nationalists are the most concerned with immigration and access to guns when 
they think about supporting a political candidate. Nearly half of white Christian nationalists (46%), 
compared with 39% of Hispanic Christian nationalists and only 29% of Black Christian nationalists, 
say they would only vote for a candidate who agreed with their stance on immigration. Similar-
ly, nearly half of white Christian nationalists (46%) say they would only vote for a candidate who 
shares their views on access to guns, compared with 39% of Hispanic Christian nationalists and 
32% of Black Christian nationalists. Differences among other issues measured — abortion, LGBTQ 
rights, and climate change — were more muted, and no Christian nationalist racial group regis-
tered more than 40% saying any of these were litmus test voting issues.

FIGURE 19. Issue Priorities, by Support for Christian Nationalism and Race
Percent who say they would:

Source: PRRI, American Values Atlas, Mar. 9-Dec. 7, 2023.
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Political Revolution and Violence
Christian nationalists are significantly more likely than Americans overall to believe both that a 
political revolution is coming soon to restore rightful leaders to power and that political violence 
may be necessary to save the country. Among Christian nationalists, these views are generally 
shared across racial lines, although Black Christian nationalists are the least likely to support 
political violence. 

Roughly half of Black (53%), Hispanic (52%), and white (46%) Christian nationalists believe a storm 
is coming soon that will replace the elites currently in power with the rightful leaders. On the 
question of political violence, Hispanic Christian nationalists (39%) are the most likely to agree 
that true American patriots may have to resort to violence to save the country, followed by one-
third of white Christian nationalists (33%) and 28% of Black Christian nationalists. 

FIGURE 20. Support for Political Revolution and Violence Among Christian Nationalists, by Race
Percent who:	

Source: PRRI, American Values Atlas, Nov. 16- Dec. 7, 2023. 
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Trusted Media Sources
White Christian nationalists (21%) are notably more likely than Hispanic (16%) and Black Christian 
nationalists (7%) to most trust Fox News to give them accurate information about current events 
and politics. While white Christian nationalists (13%) are slightly more likely than Hispanic Chris-
tian nationalists (9%) to most trust far-right news sources such as One America News Network 
and Newsmax, they are about seven times as likely as Black Christian nationalists (2%) to do so. 
By contrast, two-thirds of Black Christian nationalists (68%) most trust mainstream media sourc-
es, compared with 35% of Hispanic Christian nationalists and 28% of white Christian nationalists. 
Black Christian nationalists (20%) are also the least likely to say they do not watch any TV news 
sources, compared with about one-third of Hispanic Christian nationalists (34%) and white Chris-
tian nationalists (32%). 
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What Factors Predict Christian 
Nationalist Beliefs among White, 
Hispanic, and Black Americans?
To further understand the appeal of Christian nationalism among different racial and ethnic 
groups, we conducted a separate multivariate regression analysis for white, Hispanic, and Black 
Americans (See Appendix C for full regression model output). The regression models control for a 
range of political and socioeconomic characteristics, such as education, age, gender, partisanship, 
born-again/evangelical Christian identification, religious attendance, and charismatic/prosperity 
gospel beliefs. As the analysis below demonstrates, the factors predicting support for holding 
Christian nationalist views differ in important ways across racial and ethnic groups. 

TABLE 1.  Factors Predicting Christian Nationalist Beliefs, by Race

White Hispanic Black

Education: Not having a four-year college degree X X X

Age: 50 or older X

Partisanship:

-Republican X X

-Independent X

Religious affiliation: Born-again or Evangelical Christian X X

Religious behavior:

-Attending religious services weekly or more X X X

-Attending religious services a few times a year X

Religious beliefs: Holding charismatic/prosperity gospel 
theological beliefs

X X X
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Among white Americans, eight separate factors are independently predictive of holding Christian 
nationalist views:

•	 Education: Not having a four-year college degree

•	 Age: Being 50 or older

•	 Partisanship: 

	º Identifying as Republican 

	º Identifying as independent

•	 Religious affiliation: Identifying as an evangelical or born-again Christian

•	 Religious behavior: 

	º Attending religious services weekly or more

	º Attending religious services a few times per year

•	 Religious beliefs: Holding charismatic/prosperity gospel theological beliefs

Among Hispanic Americans, five factors are independently predictive of holding Christian nation-
alist views:

•	 Education: Not having a four-year college degree

•	 Partisanship: Identifying as Republican

•	 Religious affiliation: Identifying as an evangelical or born-again Christian

•	 Religious behavior: Attending religious services weekly or more

•	 Religious beliefs: Holding charismatic/prosperity gospel theological beliefs

In contrast to white Americans, being older, identifying as independent, and attending religious 
services a few times per year are not significant predictors of Christian nationalist views among 
Hispanic Americans.

Among Black Americans, holding Christian nationalist views is independently linked to just three 
factors: 

•	 Education: Not having a four-year college degree

•	 Religious behavior: Attending religious services weekly or more

•	 Religious beliefs: Holding charismatic/prosperity gospel theological beliefs

In contrast to both white and Hispanic Americans, identifying as Republican and identifying as 
a born-again or evangelical Christian are not significant predictors of Christian nationalist views 
among Black Americans. These multivariate models help us make sense of the earlier findings 
showing that Black Christian nationalists retain connections to the Democratic Party and have 
more favorable views of Biden than either Hispanic or white Christian nationalists.
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APPENDIX A. Methodology for the 
Christian Nationalism Scale
The Christian nationalism scale replicates the methodology developed in the PRRI/Brookings Chris-
tian Nationalism Survey (fielded November – December 2022). The Christian nationalism scale com-
bines answers to the following five questions using an additive scale and recalibrates the scores to 
values from 0 (low) to 1 (high). Respondents’ answers across all five questions are highly correlated, 
with a Cronbach’s alpha of 0.93, indicating a high degree of reliability for the scale. 

https://www.prri.org/research/a-christian-nation-understanding-the-threat-of-christian-nationalism-to-american-democracy-and-culture/
https://www.prri.org/research/a-christian-nation-understanding-the-threat-of-christian-nationalism-to-american-democracy-and-culture/
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FIGURE A1.  Components of the Christian Nationalism Scale
Percent who:

Source: PRRI, American Values Atlas, Mar. 9-Dec. 7, 2023.
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APPENDIX B. Support for Christian 
Nationalism by State, Coded by 
Projected Red, Blue, and Battleground 
States in the 2024 Election
The following table is sorted in descending order by the proportion of residents in each state who 
identify as Christian nationalism Adherents or Sympathizers. Additionally, rows are coded red for 
safe Republican states, blue for safe Democratic states, and tan for battleground states. As the 
pattern demonstrates, the proportion of Christian nationalism Adherents and Sympathizers in 
each state is strongly correlated with the state’s partisan tilt. 

TABLE B1. Support for Christian Nationalism by State, Coded by Projected Red, Blue, and 
Battleground States in the 2024 Election

Adherents Sympathizers Skipped Skeptics Rejecters

Mississippi 19 31 3 30 16

North Dakota 14 36 1 36 14

West Virginia 18 29 4 32 16

Alabama 23 24 2 37 14

Louisiana 18 28 4 30 20

Nebraska 15 30 0 35 19

Tennessee 19 26 4 30 21

Kentucky 19 26 3 30 22

Wyoming 17 28 1 35 20

Arkansas 17 27 6 30 20

South Dakota 14 28 0 33 24

South Carolina 18 24 3 34 21

Oklahoma 18 23 3 36 21

Indiana 10 30 2 33 25

Missouri 13 27 2 36 23

Montana 14 26 0 38 23

Kansas 9 29 2 33 27

North Carolina 15 21 2 30 31

Projected Battleground 
State in the 2024 Election

Projected Democrat 
in the 2024 Election

Projected Republican  
in the 2024 Election
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Adherents Sympathizers Skipped Skeptics Rejecters

Idaho 14 21 1 42 21

Texas 12 22 3 39 24

Georgia 11 22 4 36 26

Florida 10 23 4 37 25

New Mexico 11 21 1 38 28

Iowa 12 19 4 34 31

Ohio 10 21 3 35 32

Alaska 7 24 0 35 35

All Americans 10 20 3 37 30

Pennsylvania 10 19 4 37 30

Maine 4 25 4 29 38

Delaware 10 18 3 48 21

Rhode Island 11 17 6 42 23

Minnesota 8 20 4 39 29

Vermont 11 17 0 34 37

Utah 10 18 1 45 26

Arizona 9 18 3 38 32

Colorado 6 20 1 38 34

Michigan 8 18 5 39 30

Hawaii 8 17 1 46 28

New Hampshire 6 20 2 41 32

Wisconsin 8 17 2 40 33

District of Columbia 6 18 1 33 43

Connecticut 2 21 6 28 43

Illinois 9 15 4 40 33

Virginia 7 16 3 38 37

California 7 15 3 40 36

Nevada 6 14 4 34 42

New Jersey 5 15 4 39 36

Washington 4 16 4 32 45

Maryland 6 13 4 38 39

New York 5 14 5 38 38

Massachusetts 5 13 3 34 44

Oregon 5 12 3 38 41

Projected Battleground 
State in the 2024 Election

Projected Democrat 
in the 2024 Election

Projected Republican  
in the 2024 Election
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APPENDIX C. Regression Model Output 
Predicting Christian Nationalism Adherence 
among White, Hispanic, and Black Americans
In the regression model below, the dependent variable has four categories arranged in sequential 
order, where a value of 1 refers to Rejecters, a value of 2 to Skeptics, a value of 3 to Sympathizers, 
and a value of 4 to Adherents. Due to the ordinal nature of the dependent variable, we employed 
an ordered logistic regression model. 

TABLE C1. Ordered Logistic Regression Model Output Predicting Support for Christian 
Nationalism, among White, Hispanic, and Black Americans

Full Model
White 

Americans
Black 

Americans
Hispanic 

Americans

Key Demographics

Black (base=white) 0.361* - - -

-0.157

Hispanic (base=white) 0.045 - - -

-0.123

AAPI (base=white) -0.046 - - -

-0.202

Multiracial (base=white) 0.022 - - -

-0.395

Other race (base=white) 0.242 - - -

-0.415

No college education (base=college education) 0.540*** 0.506*** 1.019*** 0.550**

-0.076 -0.087 -0.246 -0.206

Ages 30-49 (base=Ages 18-29) 0.136 0.102 0.194 -0.166

-0.139 -0.172 -0.399 -0.328

Ages 50-64 (base=Ages 18-29) 0.468*** 0.485** 0.342 0.202

-0.134 -0.165 -0.398 -0.313

Ages 64+ (base=Ages 18-29) 0.707*** 0.776*** 0.173 0.598+

-0.131 -0.16 -0.387 -0.353

Men (base=women) 0.073 0.137+ -0.09 0.207

-0.076 -0.082 -0.255 -0.224
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Full Model
White 

Americans
Black 

Americans
Hispanic 

Americans

Party Affiliation

Republican (base=Democrat) 1.604*** 1.865*** 0.801+ 0.952**

-0.107 -0.115 -0.469 -0.302

Independent (base=Democrat) 0.673*** 0.849*** 0.428 0.067

-0.1 -0.111 -0.288 -0.247

Other (base=Democrat) 0.808*** 1.076*** 0.479 0.304

-0.167 -0.205 -0.519 -0.374

Role of Religious Identification, Practice, and Beliefs

Born-again (base=everyone else) 0.826*** 0.942*** 0.544+ 0.781*

-0.107 -0.112 -0.303 -0.323

Attends weekly+ (base=Seldom or Never) 0.651*** 0.652*** 0.970** 0.780*

-0.106 -0.112 -0.341 -0.334

Attends few times a month or less 
(base=Seldom or Never)

0.317** 0.511*** 0.035 0.204

-0.101 -0.116 -0.33 -0.247

Charismatic/prosperity gospel scale^ 3.678*** 4.016*** 2.020*** 3.214***

-0.192 -0.23 -0.572 -0.476

Cut 1 Constant 1.148*** 1.435*** -0.381 0.437

-0.167 -0.191 -0.532 -0.482

Cut 2 Constant 3.885*** 4.275*** 2.342*** 2.926***

-0.189 -0.22 -0.575 -0.52

Cut 3 Constant 5.649*** 6.268*** 3.741*** 4.496***

-0.208 -0.248 -0.586 -0.566

Cut 4 Constant 7.581*** 8.622*** 5.087*** 5.843***

-0.279 -0.362 -0.691 -0.653

Number of Cases 5,347 3,841 463 656

Note: Ordered logit model. Robust standard errors in parentheses.

+ p<0.1; * p<0.05; ** p<0.01; *** p<0.001 indicates statistical significance at 95% confidence interval or higher. Don’t 
know/refused responses included in models to maintain full samples. 

^The charismatic/prosperity gospel scale is comprised of an additive scale produced from the following questions:  (1) 
God always rewards those who have faith with good health, financial success, and fulfilling personal relationships, (2) 
God reveals his plans for the future to humans as prophecy, (3) Modern-day prophets continue to reveal God’s plans to 
humanity, (4) God has given some people the power to heal others through prayer and the “laying on of hands.”
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APPENDIX D. Survey Methodology
The survey was designed and conducted by PRRI. The survey was made possible through the 
generous support of the Carnegie Corporation of New York, the Foundation to Promote Open So-
ciety, the Wilbur & Hilda Glenn Family Foundation, and the Unitarian Universalist Veatch Program 
at Shelter Rock. The survey was carried out among a random representative sample of 22,465 
adults (age 18 and up) living in all 50 states in the United States. Among those, 20,799 are part 
of Ipsos’s Knowledge Panel and an additional 1,666 were recruited by Ipsos using opt-in survey 
panels to increase the sample sizes in smaller states. Interviews were conducted online between 
March 9 and December 7, 2023. 

Respondents are recruited to the KnowledgePanel using an addressed-based sampling method-
ology from the Delivery Sequence File of the USPS—a database with full coverage of all delivery 
addresses in the U.S. As such, it covers all households regardless of their phone status, providing 
a representative online sample. Unlike opt-in panels, households are not permitted to “self-se-
lect” into the panel; and are generally limited to how many surveys they can take within a given 
time period. 

The initial sample drawn from the KnowledgePanel was adjusted using pre-stratification weights 
so that it approximates the adult U.S. population defined by the 2022 March Supplement of the 
Current Population Survey (CPS), except language proficiency , which is not available from CPS, 
were obtained from the 2021 American Community Survey (ACS).  Next, a probability proportion-
al to size (PPS) sampling scheme was used to select a representative sample. 

To reduce the effects of any non-response bias, a post-stratification adjustment was applied 
based on demographic distributions from the CPS. The post-stratification weight rebalanced the 
sample based on the following benchmarks: age, race and ethnicity, gender, Census division, 
metro area, education, and income. The sample weighting was accomplished using an iterative 
proportional fitting (IFP) process that simultaneously balances the distributions of all variables. 
Weights were trimmed to prevent individual interviews from having too much influence on the 
final results. In addition to an overall national weight, separate weights were computed for each 
state to ensure that the demographic characteristics of the sample closely approximate the 
demographic characteristics of the target populations. The state-level post-stratification weights 
rebalanced the sample based on the following benchmarks: age, race and ethnicity, gender, edu-
cation, and income.
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These weights from the KnowledgePanel cases were then used as the benchmarks for the addi-
tional opt-in sample in a process called “calibration.” This calibration process is used to correct for 
inherent biases associated with nonprobability opt-in panels. The calibration methodology aims 
to realign respondents from nonprobability samples with respect to a multidimensional set of 
measures to improve their representation. 

The margin of error for the national survey is +/- 0.82 percentage points at the 95% level of con-
fidence, including the design effect for the survey of 1.56. In addition to sampling error, surveys 
may also be subject to error or bias due to question wording, context, and order effects. Addi-
tional details about the KnowledgePanel can be found on the Ipsos website: ipsos.com/en-us/
solution/knowledgepanel

TABLE D1. Demographic, Political, Religious, and Geographic Subgroup Sample Sizes

General Public 
(unweighted)

Total Sample 22,465

Male 10,727

Female 11,738

Republican 6,214

Independent 6,977

Democrat 7,223

Other/Don’t know 2,051

White, non-Hispanic 16,088

Black, non-Hispanic 2,075

Hispanic 2,742

AAPI 690

Multiracial 665

Other 205

Age 18-29 2,545

30-49 6,066

50-64 6,460

65+ 7,394

General Public 
(unweighted)

White evangelical Protestant 3,427

White mainline Protestant 3,577

Black Protestant 1,405

Hispanic Protestant 628

Other Protestant of color 508

White Catholic 3,358

Hispanic Catholic 1,319

Other Catholic of color 340

Latter-day Saint 402

Jehovah’s Witness 183

Orthodox Christian 82

Jewish 547

Muslim 114

Buddhist 135

Hindu 87

Unitarian/Universalist 125

Other non-Christian religion 336

Religiously unaffiliated 5,722

No response 170

Northeast 3,922

Midwest 4,963

South 7,793

West 5,787

https://www.ipsos.com/en-us/solution/knowledgepanel
https://www.ipsos.com/en-us/solution/knowledgepanel
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TABLE D2. State Sample Sizes

State Total Sample

United States 22,465

Alabama 266

Alaska 155

Arizona 490

Arkansas 171

California 2,162

Colorado 543

Connecticut 242

Delaware 169

District of Columbia 156

Florida 1,375

Georgia 546

Hawaii 157

Idaho 172

Illinois 757

Indiana 423

Iowa 207

Kansas 187

Kentucky 314

Louisiana 227

Maine 167

Maryland 375

Massachusetts 442

Michigan 715

Minnesota 450

Mississippi 167

Missouri 375

State Total Sample

United States 22,465

Montana 166

Nebraska 161

Nevada 190

New Hampshire 170

New Jersey 545

New Mexico 540

New York 1,091

North Carolina 720

North Dakota 158

Ohio 879

Oklahoma 208

Oregon 312

Pennsylvania 956

Rhode Island 152

South Carolina 316

South Dakota 157

Tennessee 395

Texas 1,623

Utah 226

Vermont 157

Virginia 608

Washington 517

West Virginia 157

Wisconsin 494

Wyoming 157
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About PRRI 
PRRI 

PRRI is a nonprofit, nonpartisan organization dedicated to research at the intersection of religion, 
values, and public life. 

Our mission is to help journalists, opinion leaders, scholars, clergy, and the general public better 
understand debates on public policy issues and the role of religion and values in American public 
life by conducting high quality public opinion surveys and qualitative research. 

PRRI is a member of the American Association for Public Opinion Research (AAPOR), the Ameri-
can Political Science Association (APSA), and the American Academy of Religion (AAR), and follows 
the highest research standards of independence and academic excellence. 

PRRI is also a supporting organization of the Transparency Initiative at AAPOR, an initiative to 
place the value of openness at the center of the public opinion research profession. 

As a nonpartisan, independent research organization, PRRI does not take positions on, nor do we 
advocate for, particular policies. Research supported by our funders reflects PRRI’s commitment 
to independent inquiry and academic rigor. Research findings and conclusions are never altered 
to accommodate other interests, including those of funders, other organizations, or government 
bodies and officials. 

History 

Since PRRI’s founding in 2009, our research has become a standard source of trusted information 
among journalists, scholars, policy makers, clergy, and the general public. PRRI research has been 
cited in thousands of media stories and academic publications and plays a leading role in deepening 
public understanding of the changing religious landscape and its role in shaping American politics. 

For a full list of recent projects, see our research page: www.prri.org/research. PRRI also main-
tains a lively online presence on Facebook (facebook.com/prripoll), Instagram (instagram.com/
prripoll), and Threads (threads.net/@prripoll). 

http://www.prri.org/research
https://www.facebook.com/PRRIpoll/
https://www.instagram.com/prripoll
https://www.instagram.com/prripoll
https://www.threads.net/@prripoll
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